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ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ/ Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων 

 
H Γραμματεία θεμάτων ΕΠ.ΟΠ της ΠΟΜΕΝΣ, αναδεικνύει ένα σοβαρό θέμα 

που απασχολεί κυρίως του Μη Μόνιμους Επαγγελματίες Οπλίτες, καθόσον με την  
Υπουργική Απόφαση Φ.454/11/229946/Σ.3662/2023 – ΦΕΚ 3267/τ.Β’/17-5-2023, 
επικαιροποιούνται τα ευεργετικά μέτρα, που θέσπισε η Πολιτεία με την Υπουργική 
Απόφαση Φ.400/32/82424/Σ.343/27-5-2011 - ΦΕΚ 1139/Β/3-6-2011, υπέρ του 
συνόλου του Στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, συνεχίζει πάρα 
ταύτα όμως τη διάκριση εις βάρος των Μη μόνιμων Επαγγελματιών Οπλιτών. 

 
Πιο συγκεκριμένα, στο άρθρο 1 (ορισμοί) διαβάζουμε για την εφαρμογή των 

διατάξεων της Απόφασης αναφέρεται ότι:  
 
«Στρατιωτικοί είναι οι εν ενεργεία αξιωματικοί (μόνιμοι, μόνιμοι εξ εφέδρων, 

έφεδροι εξ εφέδρων και κατ' απονομή), Ανθυπασπιστές και υπαξιωματικοί (μόνιμοι, 
μονιμοποιηθέντες εθελοντές και μονιμοποιηθέντες Επαγγελματίες Οπλίτες).» 

 
Επιπλέον, στο άρθρο 2 (Ευεργετικά μέτρα), αναφέρονται οι κατηγορίες του 

στρατιωτικού προσωπικού που μπορούν να κάνουν χρήση των ευεργετικών 
διατάξεων, καθώς και όμοιες διευκολύνσεις για την εκτέλεση υπηρεσίας χωρίς 
διανυκτέρευση. 

 
Από τα παραπάνω διαπιστώνεται η αδικία και η ανισότητα ενάντια στο Μη 

Μονιμοποιηθέν Στρατιωτικό Προσωπικό, καθόσον δεν υφίσταται μνεία του νομοθέτη 
αναφορικά με τα κοινωνικά και υπηρεσιακά ευεργετήματα που τυγχάνει απολαβής το 
σύνολο ουσιαστικά των στελεχών των Ενόπλως Δυνάμεων.  

 
Η Στρατιωτική και Πολιτική ηγεσία έχουν επανειλημμένως τονίσει στο παρελθόν 

ότι το προσωπικό με τις οικογένειές τους είναι ο πολλαπλασιαστής ισχύος και ότι η 
Διοίκηση σε όλα τα κλιμάκια είναι πρωτίστως ανθρωποκεντρική.  

 
Συναφώς, καλούμε Στρατιωτική και Πολιτική ηγεσία να αποδείξουν τα 

προαναφερόμενα μεριμνώντας με την απόδοση των ευεργετημάτων στο Μη 
Μονιμοποιημένο στρατιωτικό προσωπικό προέλευσης ΕΠ.ΟΠ., κάνοντας πράξη τη 
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βούληση της πολιτείας για τον σεβασμό και τη μέριμνα απέναντι στους υπαλλήλους. 
 
Τα στελέχη που προέρχονται από τον θεσμό των Επαγγελματιών Οπλιτών, 

έχουν περίτρανα αποδείξει ότι είναι ο κινητήριος τροχός της μηχανής των Ενόπλων 
Δυνάμεων, έχοντας συνδράμει άοκνα και με αυτοθυσία στη λειτουργία της τόσο εντός 
των κόλπων των Ενόπλων Δυνάμεων όσο και πολιτειακά σε περιόδους κρίσης 
βοηθώντας πάντα στα πλαίσια του καθήκοντος τη πολιτεία να αντιμετωπίσει τα ζήτημα 
που προκύπτουν. Θα πρέπει να καταστεί σαφές σε όλα τα κλιμάκια Διοίκησης ότι τα 
ευεργετικά μέτρα της υπόψη Απόφασης, λειτουργούν ως βαλβίδα εκτόνωσης απέναντι 
στη κόπωση και στα πολλαπλά καθήκοντα που εκτελούν τα στελέχη. Η διάκριση στην 
εφαρμογή των μέτρων διχάζει και θέτει ζητήματα ισονομίας και δικαιοσύνης, 
ενεργώντας καταλυτικά στο ηθικό του μη δικαιούμενου προσωπικού. Τέλος αξίζει να 
τονιστεί ότι στο υπόψη αδικημένο προσωπικό συμπεριλαμβάνονται και οικογένειες με 
οξέα και κοινωνικά προβλήματα των οποίων το δικαίωμα για ανακούφιση από τη 
πολιτεία είναι αναφαίρετο, δυστυχώς όμως δεν δύναται ως μη μονιμοποιηθέντες να 
κάνουν χρήση. Οι ευεργετικές διατάξεις τις πολιτείας απέναντι στις οικογένειες που 
αντιμετωπίζουν οξέα και κοινωνικά προβλήματα θα πρέπει να παρέχονται σε όλους 
χωρίς διακρίσεις όπως κατοχυρώνεται και από το Σύνταγμα.  

 
Η Γραμματεία ΕΠ.ΟΠ/Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ, παρούσα σε μία ακόμη αδικία που 

υφίστανται τα στελέχη του θεσμού των ΕΠ.ΟΠ, αναδεικνύει και προτείνει λύσεις πάνω 
στα θέματα που αντιμετωπίζει το Στρατιωτικό Προσωπικό.  

 
Η Ομοσπονδία και η Αντιπροεδρία Μέριμνας Προσωπικού προς τις οποίες 

κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την ενημέρωση τους τις κατά την κρίση 
τους ενέργειες. 

 
                Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχιας (ΠΖ) Νικόλαος Αντωνόπουλος 
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